

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 40 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve.)

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 37. § LL pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszántúli elfoglalt egész területre, mely hadművelési területek tekintetű:

1. Rend ellenszolgálatnak lesznek tekintve: a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utóán stb. közölni, terjesztani, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregbe vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly indoklás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletbe tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal illetni fogják a román nemzetet; d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lépnek; f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírásait helyiségeket elfoglalnak; g) akik értő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országát; h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket; j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.
2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve: a) a) b) c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 2000 leig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.
- Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszolgálati a hadbíróvényesékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 leig terjedhető pénzbírsággal. Midőn a fent említett tettek közül valamelyik körmékedési vagy árulási szándékkal lesz végből vive, a háború alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.
3. A rendelet ellenszolgálatának a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, ténparancsnokságok, — esendőr-tisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.
4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz végaszta minden községben, hadbíróvényesékek székhelyén, hadbírságokon, ténparancsnokságnál, esendőrsegeknél és községkészeknél, ki lesz hirdetve dobszó által is.
5. A formáságok megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. Erendeletbűntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.
6. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
Nagyváradon, 1919. május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök: **Panaiteacu tábornok.**

Proclamatie.

In ceasul in care armata romana evaceaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, ascutiti linut ca ocupatiunea romana a fost provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest linut judecand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui ca datorita numai ostilor romane fost salvat de boievismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea ficcarula. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata ficcarula, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusii pentru moment simtamantul de deprelate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprii ruina, a naltunei sicutului maghiar, deasemenea si se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o presabilla despagubire avandu se, grija a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii no volasi. — Aducem multumiriile noastre autoritatilor civile locale, care sicut indeplimit rolul cu bucurinta si exaltitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cari recunoscant in armata romana pe salvatorul lor neau dat supunere si ascultare, fara soavire. Atragem totodata luarea aminte, ca incalz cand vrocauta de resvratii sub in pulesi fostilor imputernicitii ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viaa vreunul soldat, functi onar, sau ce atean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, stunei armata romana oprindu si mersul se va reintorce in zona incare sa complota, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atenta ori cu toata rigoroza legilor de rasboiu Zona se va preda, anto ritator maghiare in toata regula astfel incat limitea cetatenilor sa fie asigurata.

Commandamentul Trupelor din Transilvania
General s. **Mardarescu.**
Sef de Stat Major
General **Panaiteacu.**

Felhivás.

Azon órában, mikor a román hadsereg kiürít a Tiszától keletre eső területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csak a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgársága igazságosan, részrehajlatlanul nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő boievizmustól, a mely sietett megsemmisítésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzetet vagyont, elprédálni és hamuvá változtatni mindenkiéket vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mihely a román katonai a Tisza partját uralta, mindenkiéket a jog, bősülete és életbiztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, az igazságszolgáltatás és a magyar nemzet egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg, a román katonai védelme alatt folytathatták rendszeres menetüket; ha talán a bizkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet: a hallhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése; hasonlóan le nem tagad-

ható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számon tartva ezen kötelességet alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatalukat jó akaratral és pontossággal teljesítették. Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázat és meghallgatást adván kötség nélkül. Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös garda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katonai élte, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérli megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg monétben megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kidarontani, elfogni, azonnal kivégezni a háborus törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka:
Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök: **Panaiteacu,** tábornok.

A városi birtokok művelésének fokozása

A gazdasági bizottság javaslata a közgyűléshez

Debrecen város gazdasági bizottsága javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy rendelje el a közutak, közterek, továbbá a városi birtok meggyök rendes befásítását és utasítsa a városi tanácsot, hogy az erdőhivatal által létesítendő csemétkertészetet, a termelés mértéke és rendezésége érdekében a mérnöki hivatal által szakszertőn dolgoztassa ki a városi fásítás és parkozás általános tervét a legközelebbi tíz évre. E tervszertőben kimutatandó, hogy évenként hány milyen fafajta, diszfák, díszoszerjék szükségesek és hány darab szükséges, hogy a termelést a szükségnek megfelelően lehessen biztosítani, sem hiány, sem több termelés ne legyen. Figyelembe veendő az idősebb fafajokból a hibás, beteg fák kicserélése, hogy a túlságos hézagosság ne egyszerre történjen. Figyelembe veendő továbbá a berendezés alá vett új erdei csemétkertben, hogy az első vetések 1919. év őszén történtek s 1920. év tavaszán fognak történni és ennek termése csak 1923-ban kerülhet a fa sorokba való kiültetésre.

A városi birtokoknak befásítására vonatkozóan azt javasolja a bizottság, hogy minden birtok akkora faanyaggal látassék el, amely a birtok évi tuzifa és szerszámfa szükségletét fedezi. A városi birtokok ama részei, amelyek mezőgazdasági művelésre nem alkalmasok, a talaj minőségénél fogva, erdőtalajnak azonban megfelelnek, azok berendezendőek.

E célból, de meg a birtok megfelelő kezelése végett, minden birtoktestről külön-külön térkép készítenőd. Ezzel kapcsolatban a városi birtokok agrológiai szempontból minősítendőek és csoportosítandók. Külön feltüntetődök a téréken a szántóföldek, rétek, gyümölcsösök, fatermelésre alkalmas területek.

A térékekkel kapcsolatban elkészítendőek a birtokok szakszertő beosztása és szakértőileg készített gazdasági tervei, a birtok művelése és a termény szállítása érdekében szükséges utahálózat betervezésével, művelési területekre való felosztása.

Ezek alapján utasítandó a tanács,

hogy a városi birtokokra vonatkozó fásítási és fahasználati tervét a szigorú tartamosság betartásával készíttse el, minden birtokkomplexumra külön és a terv minden öt vagy tíz év elteltével revízió alá veendő.

Az árjegyzékek vizsgálata

Az Árvizsgáló bizottság hírdetménye.

Az Árvizsgáló bizottság figyelmezteti az annak idején közzétett hírdetményben a második csoportba sorozott kereskedőket és iparosokat, hogy árjegyzékeiket úgy, amint az a hírdetményben környalaztatott, e hó harmadikán délig az Árvizsgáló Bizottság hivatalos helyiségeben mutassák be. A benyújtás ideje naponként déliótt 9—12-ig tart. Az érdeklelt kereskedő és iparos szakmák a következők:

- a) 1. posztó, 2. ruha, 3. bőr, 4. cipő és kalap, 5. butor.
 - b) 1. keztűs és kötszerész, fűzőkészítő, 2. fehérnemű, ágynemű és nyakkendő készítő, 3. fénykép sz, 4. asztalo és esztérgályos, 5. bádogos és vízvezetékészető, 6. épület és mlakatos.
- Egyben figyelmezteti a henteseket, mészáros és borbély mestereket, hogy árjegyzékükben a megállapított maximals lis árhoz kötelesek alka mazkodni. Aki ottól eltérő árjegyzéket mutatnak be, azok árjegyzéküket e hó 4-én délig az árvizsgáló bizottság irodájában a szabályszerű árakat tartalmazó árjegyzékkel cseréljék ki, mert helytelen árjegyzékük benyújtásával már is kihágást követ el.
- Debrecen, 1920 március 2.

Az árvizsgáló bizottság.

A konjunktúrából nem szabad hasznot huzni.

A tanács döntése.

Az árvizsgáló-bizottság tudvaleőleg kereskedők és iparosok árjegyzékének felülvizsgálását rendelte el. Az erről szótó rendelkezésnek az a szerkesztés pontja, hogy az árúccikkek eladásánál a kereskedők az eladási árat mindnkor a beszerzési árhoz viszonyítva kötelesek megállapítani. Az olcsóbban beszerzett árunak a drágábbal egyenlő áron való forgalombahozatala vagy árusítása a konjunktúra tiltott kizhasználatát jelenti.

Ez ellen a rendelkezés ellen a kereskedők körében érthető módon keletkezett, az árvizsgáló bizottságtól beadványban kérék a kérdéses rendelkezés hatályon kívül helyezését. Az árvizsgáló-bizottság engedti is a kereskedők kívánságának és korábbi hírdetményében kifejtett álláspontjának megváltoztatásával, kimondta, hogy az eladási ár megállapításánál a kereskedők jogosultak a napiarankhoz alkalmazkodni, vagyis tekintet nélkül a beszerzési árra, árúkat a forgalmi áron árusíthatják.

Az árvizsgáló bizottság ezzel az újabb állásfoglalásával és elvi kijelentésével kedden déliótt foglalkozott egy tanács értekezlet, amelyen a főispán és a rendőrtörökaptány kijelentette, hogy az árvizsgáló-bizottság a határozata semmire, mert ellenkezik az árdrágító véseztélés: a dözeszerői szó ó 67c—1917. számú kormányrendelettel, amely kifejezetten megmondja, hogy a közszükségleti cikkek forgalombahozatalánál az eladó a beszerzési áron és a felmerült költségeken felül csak a rendszeres kereskedői hasznot számíthatja fel. E rendelkezés árhágása két hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. — Ugyanilyen büntetés vár arra, aki számlában, költveiben, szállítójejen, árut kísérő iratban vagy hasonló üzleti iratban, vagy üzleti könyvekben közszükségleti cikk árát vagy árának meghatározására nézve ényeges körülményi hamisan vagy hiányosan jelöl.

ilyen körülmények között az árvizsgáló bizottság az árvizsgálóvizsgálásnál az eredeti hírdelményben kifejezett elvek szerint a konjunktorális has ou üldözésével fog eljárni. Ugyanezen elv személt tartásával fog eljárni a rendőrlaká-pitányág is.

Aki tisztak lakását fosztogatta
Lefertőzött házmesterné.

A rendőrség néhány nap előtt azt a fejlejtést tette Brody Henrik debreceni lakos, hogy Kut utca 6 számú házána alkalmazott Fábán Andrásné nevű asszony elcsikkasztotta a házbérekét és azt a saját céljaira fordította.

A rendőrég megindította Fábánné ellen az eljárást s ennek során megállapította, hogy Fábánnét nemcsak ez a bűntel, hanem egyéb is A bűnös asszony ugyanabban a házában lakó Simon Antal altiszt lakása-ába annak tava léte alatt beholt és 1400 korona értékű ruhámat ellopott.

Bevallotta meg a nyomozás során, hogy több debreceni tiszt lakását is kifosztotta. Fábánné ugyanis felhasználta az alkalmat, hogy a tisztak nem voltak Debrecenben s feltörte a lakásokat. Így a többek között Illósvay Péter százados lakásán tett látogatást, akitől nagyértékű ruhát és diszmutárgyakat vitt el. Hasonlóképpen járt Molnár József őrnagy lakásán is, amelyet fosztott.

Különféle ruha és fehérnemű, továbbá szobadiszkek, bútorok kerültek elő a vesélyes nőtől, amelyről megállapították, hogy mind lopásból származnak.

Fábánnét a rendőrség átadta az államügyészségnek.

Ujdonságok.

Beosztott törvényszéki bíró. A debreceni ítélőtábla elnöke beosztotta Szuhányi Andor törvényszéki bírót a debreceni törvényszékhez szolgálatra. A főispán e beosztáshoz hozzájárult és folyosította Szuhányi illetményeit az állampénztárból.

A mértékhitelítő hivatal vezetője. Mark Endre főispán Garai Ignác volt nagyradí mértékhitelítő hivatali ellenőrt bizta meg a debreceni áll. mértékhitelítő hivatal ideiglenes vezetésével.

Kertészeti szakiskola Debrecenben. Beszélta Jenő a városi gazdasági bizottság ülésén javasolta, hogy létesítsen a város kertészeti szakiskolát. A bizottság a javaslatot magáévé tette, s azt proponálja a közgyűlésnek, bizza meg a tanácsot, tegyen előterjesztést Debrecenben létesítendő kertészeti szakiskola felállítására vonatkozóan. A bizottságnak tudomása van arról, hogy a budapesti Méhes utcái kertészeti iskola decentralizálása van tervbe véve, azt kíván a teltát, hogy a városi tanács tegyen lépéseket azért, hogy ez iskolának egy szakosztálya Debrecenbe helyeztessék el.

Adományok a kollégiumra. A debreceni rejt kollégium megsegítésére újabban adoztak: Dr. Hódy Béla 500 K, A debreceni Vas és Rézbut gyár 1000 K, Halmi Samu 100 K, Friedlander Vilmos 1000 K, Fehér Ede 1000 K.

Bacsu. Thoma Miklós, a debreceni dohánygyár eddigi vezetője a városból való távozása alkalmából ezután való bocsátás reméléséül és barátai és elkötelezettei útjallatát a Regia Monopolizator Szociálnak.

A hivatalos tisztak és altisztak valamint nyugdíjas tisztak és özvegyek 1920 március havi illetményei kiutazása 1. hó 5-én a helyi adóhivatalnál veszi kezdetét. Enneköve az utalványok a katonai gazdasági hivatalnál 1. hó 4-től kezdve az igényjogosultak által átvehetők. Katonai gazdasági hivatal.

Elhunyt ifjú. Melykes fájdalomtól lesújtottan vérző szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó gyermekünk, testvérünk, unokánk és kedves rokonunk **Bró Ferenc** ifjú életének 19-ik évében, 5 napjános szenvedés után március hó 2-án, délelőtt 9 órakor esendesen elhunyt. Is tenben boldogult kedves halotunk földi részét 1. hó 4-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Homok-utca 129. számú háztól, a református egyház szertartása szerinti gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. — Végítzességételeire rokonainkat barátainkat, jó ismerőseinket s az elhunytunk jó barátait fájdalmas szívvél meg hívjuk. **Aldás és béke drága poraira!** Emléked közöltünk el! Bányos s úte: id. Bíró Mihály és neje Vass Mária. Testvélei: ifj. Bíró Mihály, János, Juliska Kertes Istvánné és kisleánya. Bíró Eszter, Gábor, Marika, Róza és Gergely. Nagybátyjai és

nagynénjei: öz. Kovács Janosné gyermekeivel. Sáfány Gergely nejevel Vass Zsuzsánnával és gyermekeivel (ugyis mint keresztiszülők.) Búró János nejevel és gyermekeivel, Vass Gábor nejevel és gyermekeivel, Vince István nejevel és gyermekeivel. Jó barátai, számos közeli és távoli rokonok nevével is. A temetést Csúrka Kegelet tem. vállal. Kossuth-u. 6. rendezi.

Egy hanyattot élet vége. A debreceni közkórház egyik kórtermében hosszú és kínos szenvedés meghalt tegnap László József. Az elhunyt régtbben ismert alakja volt a város társadalmi életének. Mintegy 16 év előtt vagyoniilag teljesen összeesett s mindenkitől elhagyatva el esendes visszavonultságban. A napokban igen rosszul lett, úgy, hogy a rendőrség a kórházba szállította s be de nem tudták rajta segíteni. László József jelentek ellen értékét hagyatékát keltározta a rendőrség Maróthy György-ut 26. szám alatti lakásán.

Fényképezet. Tudatom az érdekeltek műkedvelő körönséggel, hogy ápril 1-től fényképezeti tanfolyamot nyitok. Jelentkezni lehet naponta délután 5-7-ig, Takács Vince fényképezőnél.

Alföldy Károly tanciskolájában a tavaszi tanfolyam március hó 10-én kezdődik. Beiratkozások Péterfia-u. 2. sz.

Három meter békebeli szürke férfi szövet tovább a egy sötétszürke új jelölt eladó. Ertekezni Miklós-utca 22. szám, füzerszület.

Legrosszabb nyakkendő is újja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Ifj. Schaff János tanciskolájában a Royalban az új tanfolyam kereskedő és iparos ifjak részére f. hó 8-án hétfőn veszi kezdetét. Beiratkozásokat már elfogadok egész nap lakásomon, Csapó utca 61. sz. alatt. F. hó 7-én vasárnap nagy tüncetély d. u. 5 órai kezd. ttel. Belépti díj 8 korona és a vigalmi adó.

Servkötök, naskötők, menartók, irigátorok fészerezve, pesszáriumok, Ollagummi, pólya gummi, mankó gummi, sebvatta, cipőkrem kapható Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Csütörtök, A) berlet, Legénybucsu, op. Péntek, B) berlet, Mandarin, szimü. Szombat, C) berlet, Ma darin, szimü. Vasárnap délután, Kór stáieány operett Vasárnap este, Legénybucu operett.

Vig színház.

Csütörtök, Péntek, nincs előadás Szombat, Luxemburg grófia, operett. Vasárnap délután, Nagymama op. Vasárnap este, Be yarkendője népsz.

Debreceni szerző darabja. L. Loránt József debreceni hírlapíró kétfelvonásos drámát írt, amelynek bemutató előadása a jövő hét szerdájára van tervbe véve. L. Loránt József műve társadalmidráma amelynek témája az, hogyha a nő egyszer le bíved a tisztességes társadalmi nővérő, akkor hiába való aztán minden igyekevs hiába van meg benne mindeu jó és szép tulajdó rég, erős akarat és minden seennyitől, onnan ahová lesülly dt, nem bír többé fölemelkedni. Nagyon érdekesen, megrázó drámai erővel rajzolta meg az író darabjauk hősnőjét, akinek tragikus sorsa hatalmasan bele fog markolni a közönség szívébe. Ezt a fészerezet a népszerű Honthy Hanna írta, aki nagy ambícióval készült erre a drámai szerepre. Hatásos szerep jutott a drámában Egyed Lenkének is, valamint Saé ely Zsuzsának. A férfis szerepeket Szigeti Jenő, Váradi Lajos és Bihari László alakítják.

Legénybucsu operettben ma Honthy Hanna, Ocskay Kornél, Makkai Magda és Szigeti Jenő játszik a fészerezeket.

Mandarin. Vernon Harold kínai tárgyú an ol szimü pénteken kerül előszíne a Csokonai színházban. Az elejétől végig érdekesítő, erotikus darab fészerezpet: Gazdi Aranka; Kovács Lulu, Váradi Lajos, Bihari Ákos és László Gyula játszik.

Luxemburg grófia szombaton kerül színe Honthy Hanna, O. H. bert Janka felépitvel.

Dollárkirálynő operettben Hilbert Janka, Ocskay Kornél, Makkai Magda, Szigeti Jenő, Várnai és Szabó Gyula játszik a fészerezeket. Jövő héten kedden kerül színe.

Betyarkendője népszimüre készül a színtársulat, amelyet több évi pihenés után elevenítettek fel vasárnap este a Vigszínházban.

Levelezés

Hölgyek
 33 éves kereskedő, jó menetelű üzlettel nőülmőhajt. Kéri megfelelő nőnek a választ, lehetőleg fényképpel a kiadóba — „Róza piros” jellegre, titoktartás becsületszóval biztosítottak. 2840

Ajánlat.

Drótszeg
 minden fél méterben. — Kapható Ifj. Losonczi János cégnél Józ. Kir. herceg-utca 16. 57

Házi
 kását, ebéd, vacsora kapható Varga-u. 28. Hefiüzetésesek is felvétetik. 2742

Egy
 butorozót szoba kiadó — Péterfia-u. 69. sz. 2850

Női
 és leány kálapot a'akítok. Jókai-u. 22. 2821

Felcska
 írtást vállal az államvasuti fővezető, Nánassy István Debrecen, Kossuth-u. 24. 2776

Vasalni
 és tak ritani menyek hozathoz. Salló Julia, Hátvós-utca 12., máodik ajtó. 2825

300 koronát
 adok annak, aki egy nagyobb s oba, konyha, speizből álló lakáshoz jutjat Cim a kiadóban. 2784

Tűzifa
 akáchasáb, 5 mázsa, felapritva 375 kor. Tölgyhasáb 5 mázsa felapritva 340 kor., hazaszálitva beszereszhető. Propper Jenő tűzifa kereskedőnél, Szent-anna 18. 757

Keményítőért
 fizet cserlek. Köcsi u. 6. Ugyanott 1 stela-si, 1 hosszú hat lábú asztal, 2 pléh fir at bílnak, 1 gyermekkosci eladó. 2857

Jobb
 családból való magános középkorú nő mind nben jartas — házeve önöknek ajánlkozok sürgősen, videkre is elmegy. Cim a kiad ban. 2853

Utoal
 szobában két uri embert teljes ellátásra ellogadó uri család. Cim a kiadóban. 2860

Nagymenyiségű
 vágott gajfia ölenként házhoz szállitva jutányomegrendelhető. Péterfia 63. 2855

Egy
 magános nő ajánlkozok gazdasszonynak, színtén egy magánoshoz, vidkre is elmegy. Cim a kiadóban. 2864

Nagyobb
 mennyiségű apróra vágott tűzifa 6-én ent vagy mászánként kapható. Péterfia 53. 2858

Eloszerőlném
 egy szoba, konyha lakáston ha on óval, hol sertés tartás engedve van. Péterfia 29 sz., hátul az udvarban. 2863

Kereslet.

Aranyat-üzüstöt, briliánsat, zálogcédulákat vess, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. udvarba

Takarítónő
 felvétetik Kätz Hermann cégnél, Piac-u. 43. 2858

Veszek
 lencsét, borsót, babot, diót, mákot, veteménymagot Sárközy Sándor, Hatvan-utca 17. 2889

Egy
 szoptatós dajka egy két hónapos gyerek mellé kerestetik. Budai Ezsziás-u. 22 szám. 2816

Cipész
 segéd varrott munkában és gyakorlott jó fizetés felvétetik. Oláh, Széchenyi-u. 47. 2843

Két
 jó nagy munkás felvétetik Steler M. C. férfi szabó üzletébe, Széchenyi-u. 1 b 2841

Szabászati
 tanfolyamra tanítványok felvétetnek Jezericzkyne Bogdányi R. ipari technológiát végzett női szabó Miklós-u. 43. — Készíték nő. flu ruhákat, fehérneműket. 2846

Jól főző
 mindenest keresek jó bizonyítvánnyal. Kossuth 30. 2851

Kanaióképes
 üz'elkező felvétetik a Hungaria vállalatához Péterfia-u. 4. 2848

Varróda
 tanulóányok felvétetnek, zsidó lányok is. Miklós-utca 43 sz. 2847

Drótot
 háromtől öt milliméteresig veszek, vagy tisztért cserélek. Ugyanott 14 hoid onodódi földet homoki tányás földért elcserélnék. Széchenyi-ut 14. 2856

Kerteszt
 keresek. Péterfia utca 64. 2852

Intelligentes
 deutsches Mädchen wird aufgenommen László Imre Miklós-utca 4. 2822

El őrendű
 cipész segédeket fölveszűk raktári és váltó munkára. Simonffy-u. 7. Leer es Pollák. 2819

Veszek
 asztal és ágyneműket, — menyasszonyi kelengyéket szöveteket, selymeket, csipkéket és szalagot magas árák mellett. Kaiser, Piac utca 7. 2805

Zongorát
 bérbe vagy esetleg megvennék. Széchenyi-u. 39. 2754

Házmester
 kerestetik azonnali belépésre. Vár-utca 2. 2872

Keresek
 megvétele 1 fűrdőszoba berendezést, Árpád-ter 6. Ugyanott egy használt fűrdőkád me eglítvel eladó. 2873

Gázosó
 csavarmetszőt 2 col méretig megvétele keresek. Péterfia-u ca 61. 2859

Egy
 idősebb intel igens nő telefonőnek jó fizetéssel azonnali felvétetik. Hungaria kávéház. 2861

Eladás.

Teljesen
 új 89-es férfi és női cipő egy fekete női kabát eladó. Ugyanott korpát és kenyérhá, adok szírt oserében. Cim a kiadóban. 2741

Egy
 jó karban levő rövid zongora eladó. Cim a kiadóban. 2861

Tizenkét hold
 fekete föld épületi nékül eladó. Komlóssy ügyvéd, Szent 50. 2874

A vágóhid
 közelében Szől utca 9. számú ház 1148 négy-szögöltelekkel egy szoba, konyha s 3 jószagra alkalmas istállóval eladó. Ertekezhetni Király, Népszövetség pénztárnokkal Batthyány 6., délutáni órákban 3—4-g. 2871

Eladó
 egy szép gyermekkosci. Honvéd-u. 24. kereset-épület. 2876

Eladó
 a Homokkeri, Hegyi Mihály-utca 48. számú kifűnő karban lévő, egy pedos szoba, konyha, kamara melléképületek s 387 négy-szögöl termő szőlő gyümölcsösökkel, Ertekezhetni a délutáni órákban 3—4 ig Király, Népszöv. pénztárnokkal, Batthyány 6. 2869

Eladó
 manbutor előrendű csodaszép paliszander ebédő, uriszoba, elgáns, nagy, angol börgarnitúra. Ugyonőknek nem díjaztatnak, Szent Anna 6. utcai földszint. 2864

Minden
 elfogadható áron eladó cainos kis ház, 3 szoba s melléképületekkel — vilány világítással, Csapó kert, Kisföldy-utca 14. szám. Ertekezhetni Király, Népszöv. pénztárnokkal Batthyány 6., délutáni órákban 3—4-ig. 2870

Egy
 nagy előszobával tőkörrel eladó. Szepességi-u. 51. 2782

Eladó
 gyönyörű új butorok, háló, ebédő, szalon és leányzóba, szőnyeg, függöny, hencser, divány, konyhaberendezés, szép egyszerű festett olosz butorok. József király hezceg-u. 20. 2418

Eladó
 ház. Homokkeri, Övoda-6. szőlővel együtt. Ertekezni helyszínen. 2832

Gyermekpaplan
 két húzattal, alig használt és egy 41-es férfi-cipő eladó. Kossuth 40. 2886

Sestakert,
 Poroszlay-ut 69. számú szőlő, jó épületekkel eladó. Ertekezhetni Mezszena-utca 11. 2864

Dizsmagyar
 ruhához való értékes és ritka szép komplett ékszer garnitúra alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban. 2856

Jó
 karban levő fluruhák és kabátok eladók. Megtekinthető délután 2—4 között. Varga-u. 1. II. 5. 2812

Varrógép
 Karikahajós Singer kevéssé használt eladó. Cim a kiadóban 2849

Eladó
 szép tornyos spör üsttel és egy asztal konyha. Vigk dvü u 28. 2882

Eladó
 egy elegáns brokselyem szalon gyönyörű 9 négyzetméteres nagyságu szőnyeggel, nagy álló tűkőrrrel, három tapán oizlodos virágállvánnyal. — Megtekinthető 3—4 között Piac-utca 16. III. 4. alatt. 2845